

胡樞機歡宴廣東省宗教事務局長致詞

廣東省宗教事務局長劉文炎，應香港道教圓玄學院邀請，率領訪問團一行五人，於一九九零年十一月十七日至廿四日訪問香港，接觸六宗教領袖。天主教香港教區胡振中樞機於十一月廿一日歡宴訪問團，并於席上致詞，再度籲請宗教局考慮准許國外宗教人士為國內教胞提供宗教服務。演詞全文如下：

韶光易逝，記憶猶新；四、五年前，本人應中國國務院宗教事務局長任務之及廣東省宗教事務局長陳冬邀請，先後訪問京滬及粵東；而他們亦相繼應邀，率團訪港，促進了解。劉文炎局長上任不久，即應圓玄學院邀請，率團訪港，今晚撥冗來訪，感情感人，謹設菲酌，聊表心意。

香港天主教會，明年慶祝開教一百五十週年；這些年來，遵循基督的教訓，發揮服務的精神；有關資料，請閱「香港天主教手冊」。唯有待補充者，即我「香港明愛」，自八零年以來，在社會服務方面，應國內政府、民間團體或教會之邀，先後舉辦百多項交流計劃，現在進行中的仍有廿項，廣東省佔大多數，其中以廣州至靈寄宿學校為著。此外，明愛曾與廣州兒童福利院、廣州第一聾校、廣州華南師範大學康復中心、廣州東圃老人院、廣州人事局、廣州市婦聯、

廣州市第一幼兒院等組織機構，合辦弱智康復、聾兒語訓、老人服務、家庭服務、學前教育、成人教育等一連串培訓課程，廣受歡迎。

在教育服務方面，近年來亦逐漸展開，從大學的語言教學，到修院的神學講授，香港教會聯同普世教會竭力支持，以提高國內高等教育之水平。

至於宗教服務方面，若能比照社會及教育方面服務措施，由國內教會有關單位邀請，前往協助，這不但體現人類一家、教會一體的精神，更有助落實宗教信仰自由的政策，提高祖國的國際聲譽。本人曾向任務之局長建議，今再提出，希望玉成。

香港由於天時地利，得天獨厚；港穗兩地，山水相逢，關係密切。深盼今後加強交流，前瞻未來，促進國內外教會共融合一，裨益祖國，造福人類。

現在讓我提議祝酒，祝我們今後共同努力，為祖國、為全人類建設更美好的將來。祝劉局長及訪港團神形康泰，訪問成功。

劉文炎局長在答謝詞稱：關於落實宗教自由政策，廣東省在全國較為理想；教堂寺廟已開放了一千二百三十間，其中二百三十間為天主教堂；目前最大困難是神職人士年齡偏高，急需培育接班人。